
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ordnungsausschusses 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 04.11.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:20 Uhr 
 Sitzungsende: 20:20 Uhr 
 Ort, Raum: im Klosterhof, Schloßstraße 57a, 

Anwesend waren: 

 

 Ausschussvorsitzender 
Herr Henry Niestroj  

 Fraktion der CDU 
Herr Karl-Heinz Schröter  
Frau Karin Keck  
Frau Christine Schulze  

 Fraktion DIE LINKE/Bündnis 90.Die Grünen 
Frau Silke Amelung  
Frau Carmen Köbel  

 Fraktion der FWG/BB 
Herr Peter Görisch  

 

 Sachkundige Einwohner 
Herr André Lehmann  
Herr Stefan Rothelius  
Herr Andreas Schulze  

 

 Verwaltung 
Herr Thomas Schneider FB-Leiter Ordnung/Sicherheit/Soziales 
Michael Stephan FB Ordnung/Sicherheit/Soziales 
 

Es fehlten: 

 Fraktion der CDU 
Herr Hans-Peter Klausnitzer  

 Fraktion der SPD 
Frau Anke-Regina Fröb  

Einwohner 
Herr Rolf-Dieter Rediess entschuldigt 

 
 
Gäste:  keine 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit, Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ausschussvorsitzende begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 7 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ausschussvorsitzende verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsver-

bot gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 19.8.2014 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 6 0 1 

 

 
 4. Satzung über die Entschädigung für Ehrenbeamte und sonstige ehrenamt-

lich Tätige der Freiwilligen Feuerwehr der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-107/2014 

 Durch den Stadtwehrleiter, Herrn Künne, wurden die Änderungen in der Satzung 
erläutert.  
Stadtrat Görisch wollte wissen, ob die in der Beschlussvorlage genannte finan-
zielle Belastung von 5.000 Euro einen Mehraufwand bedeutet oder ein Aufwand 
in dieser Höhe ist.  
Herr Schneider führte aus, dass es sich um einen Mehraufwand handelt, da zu-
künftig die Leistung der Atemschutzgeräteträger gewürdigt werden soll.    
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

9 7 0 7 0 0 
 

 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Herr Stephan machte Ausführungen zu beantragten verkehrsrechtlichen Ände-

rungen.  
Zur Einbahnstraßenregelung im Bereich der Hafenstraße/Holzstrecke wurde er-
gänzend in den Plan mit aufgenommen, auf der B187 durch Richtungspfeile (ge-
radeaus) die Einbahnstraße zusätzlich deutlich zu machen. 
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Im Hermann-Cohen-Ring stand auf Grund einer errichteten Grundstücksmauer in 
Nähe einer Kreuzung die Frage im Raum, ob eine Einbahnstraße sinnvoll ist oder 
der gesamte Bereich ab Anhalterweg zum verkehrsberuhigten Bereich wird. Die 
Einbahnstraße wurde einstimmig abgelehnt und dem verkehrsberuhigten Bereich 
zugestimmt. 
 
Der FGÜ im Schwarzen Weg (Schule) wurde in der günstigeren Variante (Be-
leuchtung mit Stahlrohrmast und asymmetrischen Leuchten) befürwortet. In die-
sem Zusammenhang soll geprüft werden, ob Kinder durch das zweite Tor der 
Schule zum Bus gelangen können. Sie müssten so weniger an der Straße ent-
lang laufen. 
 
Stadträtin Amelung wies auf ein Loch in der Straße, Schwarzer Weg Höhe Stadt-
werke, hin. Herr Stephan wird dies an das Bauamt weiterleiten. 
Weiterhin schilderte Frau Amelung die Situation im Bereich der Sparkasse. Eine 
Querungshilfe wäre hier angebracht.  
Herr Schneider führte aus, dass hier ein Termin mit der LSBB ansteht, wo ver-
schiedene Möglichkeiten (womöglich Ampel) zur Querung der Straße vorgestellt 
werden.  
 
Stadträtin Schulze wollte wissen, ob es eventuell eine Förderung geben kann für 
Steigungshilfen für Radfahrer an den Elbaufgängen. Herr Stephan sicherte eine 
Übermittlung dieser Anfrage an das Bauamt zu. 
 
Herr Schulze (Sachkundiger Einwohner) teilte mit, dass der Fußweg im Bereich 
Eisenbahnstraße in Richtung Jugendclub kaputt ist. Er hält eine Notinstandset-
zung für notwendig. Herr Stephan wird auch diese Anfrage an das Bauamt wei-
terleiten. 
 
Stadtrat Schröter stört sich an der Erkennbarkeit der Hausnummern im Lucas-
Cranach-Ring 33/32. Man sucht sehr lange, bevor man sie findet.  
Herr Stephan sicherte eine Überprüfung zu. 
 
Nachdem es keine weiterem Anfragen, Anregungen bzw. Mitteilungen gab, 
schloss der Vorsitzende diese Sitzung. 

  
 
Coswig (Anhalt), den 5.11.2014 
 
 
 
 
       Niestroj          Stephan 
Ausschussvorsitzender      Protokollant 
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